

Duševně nemocní budou pracovat v kavárně

Ústí nad Labem - Jestli zavítáte do kavárny Bárka nedaleko ústeckého kina Hraničář, můžete mít pocit, že zdejší obsluha je jiná, možná pomalejší, možná příjemnější a usměvavější než jini, často znudění číšníci. Jindy mohou ale být zdejší obsluhující zase smutní.

Proč je to dobré vědět a co tu bude zvláštního? V Bárce budou pracovat lidé, kteří se musí potýkat s různým stupněm duševní nemoci, například schizofrenie. Jde o neobvyklý a prospěšný projekt začleňování postižených do společnosti. Podobná kavárna je už léta provozována s úspěchem například v Brně. „Proto se může stát, že jeden den se na zákazníky budou smát, ale druhý den budou vypadat jako

bubáci,“ vysvětluje Lenka Krbcová - Mašínová z občanského sdružení Fokus, které se stará o duševně nemocné a bude kavárnu provozovat. Sdružení Fokus získalo peníze od Ústeckého kraje a fondů EU. Díky nim mohl rozjet hned dva projekty: tréninkovou kavárnu Bárka a program, který postupně umožňuje duševně nemocným zapojit se do pracovního procesu. Fokus na jejich uskutečnění obdržel necelých devět milionů korun.

„Ti, kteří budou obsluhovat v kavárně, prošli před otevřením určitým školením. Byli třeba poučeni o tom, jak se roznáší nápoje,“ říká Krbcová - Mašínová.

V kavárně, která dnes přivítá první zákazníky, vznikne šest pracov-



VÝSTAVA PŘI ZAHÁJENÍ. Malíř a divadelník Martin Kuriš bude mít v nově otevírané kavárně výstavu.

FOTO: ARCHIV MAFA

ních míst. Bude se na nich střídát patnáctka klientů Fokusu. Protože však nevydrží pracovat po celou otevírací dobu, budou se střídát v několikahodinových intervalech.

„Jinak by mělo všechno fungovat stejně jako kdekoli jinde. Duševně nemocní lidé jsou trochu plášší, přitom ale chtějí mít kontakt s ostatními. Nad pracovníky bude bdít odborný mistr, který bude kontrolovat, jestli je všechno tak, jak má být. Popřípadě může řešit nějaké problémy,“ poznamenává Milan Kutina, manažer kavárny Bárka.

Postižení lidé, kteří budou v kavárně pracovat, zpočátku nebudou obcerstvení připravovat sami. O to se postará najmutá cateringová společnost. *Pokračování na straně C4*